Semaine 10

Corrections de la semaine 6

) Qu'est-ce qu'une soustraction 1 BN O
Une soustraction est u[\E ?d—d:—ﬂ;p *airgf.%\ b
e N N (petits chevaux...)
|19120|21122123|24|25l26|27| permettent de
®_ T Sk visualiser cette notion
o] T (reculer de...), comme
Pour aller de 21 2 26, j'avance : 21 + (5 = 26. les situations de tous
LPour aller de 26 21, je recule : 26 — (5)=21. - ‘:s,f;‘:,':a(;:_'_'i'e
n Observe et compléte. & a Calcule les additions a trous.
38+4 =42 9 +.6 =15
T37|38139|4ol41142143144145] 20 + F =27
a2-4 =38 8 +12 =2
‘ = + 16 225
G4 f.=1 " 8 +5 =33
Te [7 18] 9 10[11][12]13] 14| : 3 +69 =72

@ 14“8.=6 87 +t‘. =91

Quand fait-on une soustraction T

Il faut faire une soustraction quand on cherche un écar,
une différence ou un reste.

B Colorie le mot qui convient.

142 cm Tonneville 18 km Jean-René.joue aux billes ;
122 cm ; Il perd 7 billes.
Bloisy 48 km
0
La différence | ye taille entre Lécart |entre Bloisy et Il lui L M3NAYE 110 billes.
Le reste Le reste e =

Alain et Paul est de 20 cm. Tonneville est de 30 km.



Y a-t-il un ordre pour écrire les nombres
dans la soustraction 1 :

| Oui, il faut d’abord écrire le plus grand nombre, puis le plus petit.
15—-12=3 12 — 15 : impossible
Si les 2 nombres sont égaux, le résultat estnul : 4 — 4 =0.

3 Entoure les soustractions possibles. i B Ecris les soustractions possibles
@0 - 50 - avec les nombres proposés.

G2-25 33- 42 : 23 - A8
S '. 54- Al
= ol % 67
5-7. - fsa [2e] 51 =429 - 54
R [l 397 338

, Comment poser une soustraction ! |om—""

u Pour poser une soustraction, il faut d'abord aligner
9 les unités, puis les dizaines et les centaines.

1 9 moins1o0u1pourallera9:8 o

8 6moins3ou3pourallera6:3 st
= la présentation.

4 moins 2 ou 2 pour allera4:2

aCalcule.

7 6 9 9iiT 2.6 57, 6 58 4 7 3
=] <3 5 = 100 18 ) hi = 5 3 = 2 2
63 4 +4 052 605 451

a Pose et compte les soustractions si c’est possible.

684 — 512 728 —13 956 — 102 462 — 642 379'= 215

—&—glr‘:;a*x—* 56 Iy
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0 Qu'est-ce qu'une multiplication ? s

C'est une opération qui permet d’écrire une addition
plus rapidement.

o000 3 +.90r 5: ; Retrouver les situations
00000 3XS5. Jelis3fois5. de multiplication dans Ia

13 X 5| duit. vie courante (boite a ceufs,
©00006| |3X5]estun produit | boite de chocolats...).

n Compléte comme dans I'exemple. A& &
ﬂ"‘ ¥k K ok ok ok ok K K % A4 A
R B *[ %k %k ok % ok % % k % A A A

2+2+2+2 K % % k k k K * k % ‘::
ry
3+3+3 4235343+ 3 4244 4+ 4
ADx 3 Al A A
F+F+E
L’. x 6 3Bx+

B Ecris chaque somme sous forme d’un produit.

5+5+5+5+5+5=§x5 2+2+42+42+2+2+2=7#x2

8+8+8+8=/4x8 9+9+9+9+9=5x9

6+6+6+6+6=5x6 3+3+3+3+3+3+3+3=8x3
. | QUE peut représenter la multiplication ?

4 X 2 se lit 4 fois 2. 4X2=2+2+2+2

Je colorie 4 fois 2 carreaux.

La multiplication représente un produit.
B Colorie les cases pour représenter aécris chaque produit sous forme
le produit comme dans I’'exemple. . d'une somme.

| C9x2 = 242 AL+ 44242+

T 2358 RS 4,  D 6X3 = 343434343 &3
MEDEE = L exa = Arbarlabacbrba by

EuRCE | T 3x10= ADXAOXA4O.

T et BRI 7x5 = 5£5E54504545

TTTT] S @ 4x0 - .3494949. ...
: 5%2 = drdddilitde........
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1.Ia syllabe i — & — vu, ou waw que tu entends

quand tu dis le mot représenté par un dessin.
/i

oo

3.@Ies mots dans le tableau, puisles phrases

avec celui qui convient. les phrases a voix haute.

Sami ....2xk....... assis .5 le lit.

Emilie va ..cnse0.... Léa a la riviere.

Le renard ..... k... affamé et ,.LQ.« ........... est a l'affat.
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